

# 胶囊公寓迎来首个租客

## 25岁女子为了省钱补贴家用住蜗居

上月底,78岁的退休工程师黄日新老人,在北京海淀区六郎庄建起“胶囊公寓”,房间只能容下一张单人床,租金200~250元/月。

但公寓建起后,一度无人问津。于是黄日新老人想到试住的法子。经过试住,4月7日晚“胶囊公寓”终于迎来了第一个租客!



张琪用挂画布置自己的公寓



张琪躺在仅能容纳一张床的“胶囊公寓”里看书

### 》现场

#### 搬家当壁纸布置新房

4月7日晚8点,25岁的山西姑娘张琪,搬着自己的全部家当——一个小整理箱来到这个新住处。眼前的这个女孩,短发、短裙,一脸阳光。

张琪,在北京5年了,目前在广渠门的一家广告公司上班,月收入三四千元。几天前得知胶囊公寓可以试住,她就搬来了。5天过去,试住者一个个搬走,只有她搬来了所有家当,决定长住。她成了这个胶囊公寓的第一名租客。

“第一天不太适应。”张琪说,这里隔音不好,而且她的邻居都是农民工,夜里有些吵,而自己当天带的被子不够厚,冻得一晚没睡。

“不过习惯就好了!”张琪一边收拾一边满面笑意地说。

7日晚,她带来花棉布、壁纸、剪刀等,兴致勃勃地装饰起新家。她先试着用棉布装饰成“吊顶”,然后用壁纸贴在墙上,每个女孩心里都有一个童话的

世界,张琪说,在这里她能实现自己在北京的梦想。

#### 上厕所和洗澡不方便

唯一让张琪感觉不便的就是上厕所和洗澡,夜里上厕所要从三楼跑到外面,洗澡得去浴池,但张琪觉得,别人能克服自己也没问题。

原来和别人合租,800元/月,但现在是一个独立的空间,张琪打算至少租上一年,“如果可能,结婚以前都会住在这里。”

对于这个新邻居,居住在旁边的农民工们都表示了不解,“我们都不爱住在这里,一个小姑娘怎么会愿意住呢!”

4月8日上午,房屋的设计者黄日新高兴地说,“有人来租房说明我的设计得到认可了。”

### 》对话

#### 省钱可以补贴家用

记者(以下简称记):让你租下这里最主要的原因是什么?

张琪(以下简称张):爸爸2008年去世了,妈妈没有工作,妹妹刚毕业,省下来的钱正好可以贴补家用。

记:租住在这里,你的家人、朋友都知道吗?

张:刚刚和男朋友分手。我的好朋友都知道,等我把这里装饰好了,就让她们过来做客,她们还都觉得我很“潮”呢。我觉得生活中的奔波没有必要跟家里说。

记:不觉得居住在这里很压抑吗?

张:在这个完全属于自己的空间,可以贴上自己的照片,挺有

成就感的。人生来是平等的,住在这里不代表将来不会好,说不准这里还可能出现很多艺术家呢!

记:你觉得这里安全吗?

张:安全不安全还没想过,我觉得大部分的人都是好的。

记:你有买房子的计划吗?

张:其实2008年我用自己的钱和母亲的“赞助”,在双井买了一套非常小的房子,20多平方米,没有产权,13万就买了,现在能卖22万了,我把它租出去了,每月1200元。 据《法制晚报》

### 和平讨论以武力收场

#### 两老汉为奥巴马打架

奥巴马承诺不对守约的无核国家使用核武器,这本是一个和平的话题,但郑州俩八旬老人在讨论这个话题时却发生了争执,两人都受了伤,其中一人头部被缝了8针。

4月7日上午11时20分许,郑州市特巡警二大队接到报警,称在桐柏路与伊河路交叉口西北角,有两个老人在打架。接警后,中原巡逻5号民警刘华峰、靳铁桩赶到现场,已经有一个老人被120救护车拉走,另一个人待在现场。

留在现场的老人姓王,今年81岁。事发前,他正在路口看报纸,有一个新闻吸引了他,说是美国总统奥巴马4月5日表示,美国政府承诺不对遵守《不扩散核武器条约》的无核国家使用核武器。他很兴奋,就把内容念了出来,并对旁边休息的老人说:“以后,美国的核武器就用不成喽。”

这句话,让旁边的老李听见了。老王说,老李先是骂了一句脏话,说他在“吹牛”,他就回骂了一句。为此,两个老人言语起了争执,后来就动了手。

据围观的老人讲,老李的手先被抓伤了,就在后面追着撵老王。老王拎起一个板凳,一下子砸在了老李的头上,顿时血就流了下来。本来是讨论好事儿,结果却出了坏事。

老李今年82岁了,他被送到医院后,头上清创出一个6厘米长的口子,缝了8针。 据《河南商报》

### 名医风采之二

## 国医大师徐景藩 脾胃病名家



他潜心脾胃病诊治研究60余年,对

食管、胃肠、肝、胆、胰腺等脏腑病证形成自己独特见解和辨证方法;他引领学科建设,使江苏省中医院中医消化科成为全国唯一的中医脾胃病研究基地;他培养一支

结构合理的高水平中医人才队伍,使中医药事业生生不息,薪火相传;他以朴实无华、无私奉献的杏林人生被评为全国首届国医大师,他就是江苏省中医院著名中医脾胃病专家徐景藩教授。

#### 熟谙经典师从名医

1927年,徐景藩出生在江苏省吴江县盛泽镇的一个中医世家,他的祖父和父亲都是当地名医。在家庭熏陶下,他幼时就熟读《药性赋》、《汤头歌诀》等启蒙医籍,对中医产生浓厚兴趣。徐景藩后又拜当地名医朱春庐为师。他一边侍诊,一边精心研读中医经典及各家医籍。至今,他对主要经典医籍内容仍出口成诵。1952年他以优异成绩考取北京医学院“中医专门研究人员”班学习,在北京5年时间内,徐景藩系统学习了西医学。过去学的朴素宏观中医学理论,能从人体生理、解剖、病理、生化等微观中了解真谛,逐步体会到中医的特色优势以及中西医各有所长。1957年到江苏省中医院工作后,他虚心向当时院内孟河、吴门诸多名家学习,兼收各家之长,医术续有提高,成为建国以后最早的中医高层次人才。

#### 衷中参西造诣深厚

徐景藩潜心脾胃病诊治研究60余年,首创“糊剂方卧位服药法”,解决食道炎中药附着难题,

对胃肠、肝、胆、胰腺等脏腑病证形成了自己独特见解和辨证方法,让病人甚至同行叹服。一患者食道发炎,疼痛难忍,用了各种方法,效果一直不理想。徐景藩不断研究,运用中西医结合方法改进剂型和服用方法,取得了较好疗效。治胃病,徐景藩主张从三型论治,参用护膜法。治疗以便泄为主证的慢性结肠炎,他创制“连脂清肠汤”内服和“菖榆煎”保留灌肠法。治疗残胃炎,创制“残胃饮”。

运用中医综合疗法是徐景藩的一贯做法。如诊治肝病重症阴虚膨胀,他采用内服、鼻饲、外治用药、针刺并进以及运用养阴利水方等方法,取得较好效果。对于胃脘疼痛者,他选用中脘、足三里等穴位针刺,或结合耳针治疗,效果明显。徐景藩认为,中西医各有所长,应该相互补充,要运用和借鉴现代医学知识和技能,更好地为中医服务。他联系现代医学对胃生理功能的认识,提出“胃能磨谷论”,临床上有一定的实践意义。治疗急性胰腺炎,他采用清化通腑消滞法和外治法,颇有良效。他也常将现代中药药理学的研究成果在辨证的基础上参用于临床,提高了疗效。

#### 徐景藩小传

国医大师、著名中医内科脾胃病专家,主任医师,南京中医药大学教授,国家级名中医。享受国务院特殊津贴。全国卫生系统白求恩奖章获得者。现为江苏省中医学学会名誉会长、全国中医药学会常务理事、全国首批老中医学术经验继承指导老师。从事中医内科临床六十余年。擅长治疗脾胃病(食管、胃、肠、肝、胆、胰等疾病)及内科杂病。  
坐诊时间:(暂停)

## 抢匪10秒连刺取款女13刀

### 被制服时竟嘴角带笑,自称抢劫是想买房结婚

他蹑手蹑脚走进自助银行,反手握着一把刀。没有任何征兆,他突然举刀,插向正在取钱的张苗苗——一个26岁的江西籍女孩子。在10秒钟内,他如雨点般地捅出13刀,张苗苗的胸前、背后血流如注……

谁能想到,凶残的歹徒、30岁的福建南平人祝美华在自助银行刀刺取款女子被制服后,嘴角竟露出一丝诡异的笑容。不但如此,当他再次到凶案现场“指认现场”时,他再次露出微笑。

4月7日,福建省泉州市鲤城警方向媒体通报称,经初步审讯,嫌犯祝美华自称,他从老家南平政和县到泉州谋生,却无钱做生意,萌生抢劫赚钱的念头,“为了回家买房、娶媳妇”。

#### 监控拍下10秒血案

背后被捅3刀,柔弱的苗苗一直握着钞票,不愿撒手。4秒后,她转过身来,胸前又被猛捅10刀。直到丈夫冲进来,她才得以挣脱。4月7日,在警方提供的银行监控录像中,记者看到了当日凌晨零时8分,在市区自助银行内,发生的这骇人一幕。

8分20秒:苗苗走进自助银行,穿着深色外套,开始取款;

8分35秒:一个戴眼镜的男子蹑手蹑脚,也走进了自助银行,三步就到了苗苗背后;

8分36秒:“眼镜男”举起右手,反握刀柄,在没有任何征兆的情况下,开始往苗苗身上插,一连捅了3刀;

8分40秒:苗苗转身护住钱,歹徒再次举起手,猛捅她的胸口,苗苗手中的钱撒得满地



面对记者采访,祝美华(左一)竟笑了

都是;

8分46秒:歹徒举刀速度越来越快,6秒内连捅10下。此时,距第一刀捅下时,只有10秒;

8分46秒:丈夫聂先生冲进来,苗苗才得以挣脱;

8分56秒:苗苗再次跑进屋,用包打向正在捅丈夫的歹徒;但歹徒没有停手,她随后再次走出去,拿起电话报警;

9分30秒:苗苗从门口扑倒在地。

#### 自称抢钱为盖房娶媳妇

30岁的祝美华尚未结婚,他在落网后交代说,“持刀抢钱,是为了回家买房、娶媳妇”。而在案发之前,他在泉州市区怀揣一把刀,已转了一个下午和一个晚上。

“那种笑,我一辈子都记得。”参与擒匪的保安刘强说,他没有想到,祝美华被制

服后,嘴角竟掠过一丝诡异的笑容。

据警方介绍,祝美华交代,3月28日,他来到泉州,本想做点生意,不过由于没钱,生意做不成。一直赚不到钱,他便萌生了“持刀抢钱,回乡买房、娶妻”的念头。4月5日,在泉州市区浮桥一家超市,他花5.6元买了一把水果刀。从4月6日下午起,他一直带着这把刀,在市区到处闲逛,同时寻找抢劫目标。但直到7日凌晨,祝美华在这家自助银行服务点门口,看到了正在取款的苗苗。

#### 亲人连说5个“不可能”

4月7日晚,记者致电远在南平老家的祝美华的叔叔祝林炳时,他愣了一下连说了5个“不可能”,他说:“绝不可能,他从小就老实,怎么可能杀人?”

据《海峡都市报》